

印度大停电 国家电网明日大检查

将对电网进行梳理排除隐患,并开展电网设备隐患专项检查

新京报讯 (记者钟晶晶)印度大停电波及6.7亿人口,成为全球影响人口最多的停电事件。对此,国家电网公司7月31日召开专题会议,国家电网总经理刘振亚表示要汲取印度大停电教训确保电网安全。国家电网公司将在本周五开展一次安全日活动,对电网进行梳理,排除隐患。

开始检查防止过负荷

国家电网公司安全监察质量部主任尹昌新表示,安全日活动主要是加强电网的风险评估和分析,查找电网

的安全风险点、设备的状态进行隐患排查;对人员进行安全教育;科学安排电网运行方式,严格控制电网的超稳定极限和设备能力运行,防止过负荷。

国家电网公司表示下一步将最大限度发挥特高压交直流工程、跨区输电系统的作用,及时组织开展短期交易、临时交易,灵活调剂电力余缺,最大程度地满足各地用电需求。

保证居民生活用电

此外,国家电网表示,在保证居民生活和重要用户用

电。下一步还将深入开展电网设备隐患专项检查,特别加强220千伏及以上枢纽变电站、跨区及重要断面骨干输电通道以及三峡、四川水电送出系统设备特巡检查,及时发现并消除缺陷,最大限度减少灾害影响和损失。

国家电网公司相关人士表示,今后将立足我国能源逆向分布实际,推进电网发展方式转变,充分发挥特高压交流和直流的综合优势,增强网络支撑、潮流转移和应对连锁反应严重故障的能力,提升大电网资源优化和安全保障能力。



7月31日,在印度新德里市中心,由于停电引发了交通拥堵。

新华社发

■ 分析 中国输配电一体化有利于调度

国家电网能源研究所黄翰博士昨日表示,印度由5个区域电网组成,不具备全国坚强的骨干网架,在缺电时无法互相补给,互相帮助。容易造成一个区域电网垮了,其他区域受牵连。尤其是在用电量大的情况下就非常容易发生系统的震荡、崩溃等一系列事故。他表示,第一次停电本来只是一个局部事故,可以经过一些技术手段避免,但是由于多家企业各自追逐利益体制下,使得局部的事故不能得到及时控制。

据了解,印度是联邦制国家,印度电力行业由中央

和邦双重管理,邦电力局负责运行邦发电厂和邦内独立发电公司,印度国家电网公司掌管中央输电基础设施,负责运行中央管理的发电厂和大型独立发电公司,配电部分由邦电力局和私营供电公司负责。此次发生事故的便是国营北方供电公司。

美国Martec咨询公司中国分公司能源电力业务总监曹寅表示,中国输电、配电一体化有利于电力调度,但并非只有输电、配电一体才不会有问题。目前中国电力装机容量达10.5亿千瓦,为世界第一,不存在印度系统性缺电的问题,关键是要做好

电力的合理调度,做好电力需求侧管理,定时维护设备,严格执行调度方案等。

国家电网公司安全监察质量部主任尹昌新表示,中国在电力供应上与印度有着相似之处。印度能源主要集中在东部,负荷主要在西部和南部,电力输送主要是东电西送。我国能源主要集中在西北和内蒙古地区,用电负荷集中在东部沿海,电力是西电东送、北电南送。两国都需要远距离大容量地输送。

他表示,目前正是国内用电高峰期。印度大停电对我国有警示作用。

(钟晶晶)

国税总局再强调“坚决不收过头税”

财政部和国税总局今年以来五次表态,要求避免突击收税

新京报讯 (记者李蕾)记者昨日获悉,国家税务总局副局长解学智日前称,坚决不收过头税,避免突击收税,保证依法征税。他说,不落实税收优惠政策就是收过头税,不能以税收收入任务紧张为由在落实税收优惠政策上打折扣。

坚决避免突击收税

解学智是在全国税务系统深化税收征管改革工作会议上做出上述表示的。他称,要杜绝企业无利润预缴所得税、增值税留抵税款应抵不抵等情况的发生,防止采取空转、财政垫付税款、违规调库、转引税款等手段虚增收入,坚决避免突击收税,保证依法征税。

解学智表示,要密切关注经济运行情况,做好税收分析和预测工作,采取各种有力措施,确保全年税收收入平稳增长。同时,加强税收征管,推进大企业税收专业化管理,加

强对高收入者个人所得税征管;并继续推进依法行政,推进税收立法和制度建设,制定税务行政裁量权裁量基准。

解学智称,要继续实施税制改革和结构性减税政策。扩大营业税改征增值税试点工作,落实好对小型微型企业发展的税收扶持政策。落实提高个体工商户增值税和营业税起征点的政策,决不允许随意调高税收定额。同时要树立不落实税收优惠政策就是收过头税、就是侵害纳税人合法权益的观念,不能以税收收入任务紧张为由在落实税收优惠政策上打折扣。

两部门五次表态 不收过头税

财政部此前发布数据显示,今年上半年,全国财政收入63795亿元,同比增长12.2%。其中,税收收入同比

增长9.8%。财政收入和税收收入增幅同比都出现明显回落。

所谓“过头税”,是地方政府出于各种目的过度征税的俗称。概括而言,有时间上的“过头”和幅度上的“过头”两大类。

在经济和财政收入增速下滑的背景下,财政部和国家税务总局“一把手”早在6月份就强调绝不收“过头税”。

此后,财政部和国家税务总局多次重申,不落实税收优惠政策也是收过头税的理念,绝不能以收入任务紧张等为由不落实税收优惠政策。

社科院财经战略研究院税收研究室主任张斌此前称,目前经济下行,财政收入增速下滑,在这种情况下,地方政府可能会通过加强征管的手段保收入。而且目前地方债机制快速反应能力尚不完善,地方预算在年初就已经制定,在这种情况下,地方政府存在收入压力。

“ 两部门五次表态 不收过头税 ”

6月份:

● 财政部部长谢旭人在江苏调研财政工作时称,确保税收应收尽收,但绝不收“过头税”,同时防止出现虚增非税收入等情况。

● 国家税务总局局长肖捷在山西调研时称,今年以来,受经济增速下滑等因素影响,税收收入增幅相应回落。在税收收入增幅回落的情况下,各地税务机关更要坚持依法征税,不收“过头税”。

7月份:

● 国家税务总局称,不落实税收优惠政策也是收过头税的理念,绝不能以收入任务紧张等为由不落实税收优惠政策。

● 财政部部长谢旭人在全国财政厅(局)长座谈会上称,下半年将落实和完善结构性减税政策,突出抓好财政收支管理,加强税收征管,确保税收应收尽收,但坚决不收“过头税”。

● 国家税务总局副局长解学智在全国税务系统深化税收征管改革工作会议上称,坚决不收过头税,避免突击收税,切实保证依法征税。

■ 分析

“依法征税 未彻底落实”

中央财经大学财经研究院院长王雍君对记者表示,我国在税收征管方面存在问题,政府部门的行政裁量权偏大。行政裁量权是必要的,但必须在税法清晰的年度财政预算之下。

王雍君说,实际上,依法征税一直没有彻底落实,我国税收一直以来是下达计划,税收任务和计划由政府自己制定,同时还存在追加征收的情况。要做到依法征税首先要有一个清晰的年度预算,避免财政收入增收和超收。

王雍君认为没有一个国家能够一直保持财政收入超高速增长,目前12%左右的增长速度并不低,但是在收入降速的同时,支出习惯却没有调整,应当进行支出控制。(李蕾)